

Шире размах, глубже содержание партийной пропаганды

За последние два года партийная пропаганда получила особенно широкий размах. Постановление Центрального Комитета Восьмой Коммунистической партии (большевиков) о постановке партийной пропаганды в связи с выходом «Краткого курса истории ВКП(б)» сыграло в развешивании пропаганды исключительно большую роль.

Впервые такое огромное количество людей познакомились и знакомятся в полднях с произведениями классиков марксизма, обогащая свой ум знаниями законов развития человеческого общества.

Партийные комитеты должны пойти навстречу этому растущему запросу, углубить партийную пропаганду, расширить круг вопросов, освещаемых в партийном обучении Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

Первостепенную роль в пропаганде марксизма - ленинизма играет партийная печать, которая за это время опубликовала большое количество статей теоретического характера, комментарию, лекций. Несмотря на отдельные ошибки в некоторых статьях, лекциях и коммюнике, партийная печать сделала большое дело.

Большое значение в партийной пропаганде имеют лекции, организуемые партийными комитетами. Однако далеко не все парторганы хорошо ведут эту работу. В лекциях, пожалуй, недостатком больше, чем в печатной пропаганде, является подчас большее количество фактов (за редким исключением) «чуждого пером, того не выходящего пером». В устной пропаганде лектор не всегда столь точен в своих выражениях, как в печати. Печатная пропаганда охватывает более широкий круг трудящихся и является основной формой пропаганды. Тем не менее печатная пропаганда не всегда может заменить живое слово пропагандиста, хорошо организованную, хорошо подготовленную, хорошо читаемую лекцию.

Особое место в пропаганде занимают лекции. Несмотря на указания ЦК ВКП(б), они не стали еще распространенным явлением. Например, в Воскресенском районе Московской области, за 1940 г. прочитано всего две платные лекции, организованных клубом Химкомбината, а горком партии не организовал ни одной платной лекции.

При этом чрезвычайно важно иметь в виду, во-первых, запросы аудитории, которые нельзя упускать в программу лекций, охватывающих только изучение «Краткого курса истории ВКП(б)». Надо учитывать и различные уровни аудитории. Надо расширить тематику лекций, докладов, статей, раздвинуть круг вопросов, чтобы охватить все выше уровень знаний, идейно - теоретический уровень советских людей.

Во-вторых, громадное значение имеет такая пропаганда теорией марксизма - ленинизма, которая самым тесным образом была бы связана с практикой социалистического строительства - с вопросами производительности труда, дисциплины труда, выработки новой, коммунистической морали и т. п.

В то время, когда цели ряд капиталистических стран охвачен бедствием войны, когда в этих странах нарушены все обычные нормы жизни, в советском государстве можно развешивать мирный труд. Каждый день этого мирного труда приближает нас к полной и окончательной победе коммунизма. Но это движение еще более ускоряется, когда трудящиеся нашей великой социалистической родины, когда кадры советской интеллигенции сумеют по-марксистски, по-ленински понять и объяснить все сложные явления внутренней и международной жизни, вопросы политики, экономики, культуры.

Благороднейшая и благодарнейшая задача коммунистов состоит в том, чтобы помочь этому делу организации партийной пропаганды, которая соответствовала бы возросшим интересам, возросшему уровню сознания и требованиям трудящихся нашей великой Страны Социализма.

Международная обстановка также требует расширения тематики нашей пропаганды, требует ответов на целый ряд вопросов, связанных с событиями последних лет и месяцев.

В самой стране Советов за один только последний год произошло столько важных, такие великие события, которые также требуют всестороннего, глубокого, марксистско - ленинского освещения и в печатной, и в устной нашей пропаганде.

Целью нашей пропаганды является разъяснение важнейших вопросов международного характера разрешен был за последние время благодаря мудрой Сталинской политике. Обеспечена безостановочность освоения и в печатной, и в устной нашей пропаганде.

В нашей стране Советов за один только последний год произошло столько важных, такие великие события, которые также требуют всестороннего, глубокого, марксистско - ленинского освещения и в печатной, и в устной нашей пропаганде.



Выступление на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке самодельного коллектива клуба железнодорожников ст. Голутвино Ленинской н. д.

ПЕРВАЯ ГОДОВЩИНА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКИ

1 августа 1940 года исполняется годовщина со дня открытия Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, организованной по инициативе 2-го Всесоюзного съезда колхозников - ударников.

Год тому назад глава Советского правительства товарищ В. М. Молотов в своей речи на открытии выставки сказал, что «выставка дает пока наилучшее представление о развитии сил всех республик, краев и областей нашей великой страны. Она освещает ярким светом рост и подъем всех отраслей нашего сельского хозяйства, успехи сельскохозяйственных культур и различных видов животноводства, успехи машинно-тракторных станций и колхозных ферм, успехи научных учреждений и отдельных выдающихся работников сельскохозяйственной науки, успехи и достижения отдельных передовиков и знатных людей нашей колхозной деревни».

В 1939 году участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки были утверждены 45 районов, 268 МТС, 795 колхозов, 15050 колхозов, 11004 колхозных ферм. Кроме того, на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке получили право участвовать 155821 человек из передовиков сельского хозяйства.

Выставка — богатейшая сокровищница передового стахановского опыта в сельском хозяйстве, полнейший всемирный университет. В 1939 году ее посетило 3.344.486 человек. Было прочтано 424 лекции и доклада, дано более 700 консультаций, проведено 600 бесед, состоялось 328 встреч колхозников - экскурсантов из различных республик, краев и областей. За два года миллионы крестьян и заводчиков по павильонам.

В колхозы, совхозы и МТС экскурсанты и экспонаты выставки вернулись активными пропагандистами передового искусства, затем состоялся областной олимпиада.

Театры подготавливают к знаменательной годовщине специальные спектакли и концерты. В сентябре выйдет сборник народных песен и стихов, посвященных освобождению украинского народа от гнета польской шляхты. День освобождения — 17 сентября — будет отмечен в городах и селах большими торжествами. В гор. Третьяковке открываются памятники В. И. Ленину, выполненные коллективом каменоломов села Застиноче по проекту художника-самоучки Станислава Русиника.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

КОНЦЕНТРАЦИЯ ТУРЕЦКИХ ВОЙСК В РАЙОНЕ ЭРЗЕРУМА

НЬЮ-Йорк, 29. (ТАСС). По сообщению стамбульского корреспондента агентства Юнайтед пресс, в хорошо информированных нейтральных кругах заявляют, что в настоящее время в районе Эрзерума сосредоточено большое количество турецких войск.

Крупные германские силы на франко-испанской границе

Лондон, 31. (ТАСС). Газета «Дейли экспресс» сообщает, что в двух французских баскских провинциях, пограничных с Испанией, находится 600.000 германских войск. Газета указывает, что эти районы были переданы германской пехоте, механизированными частями и артиллерией.

Закрытие швейцарско-германской границы

Лондон, 31. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что вчера немцы неожиданно закрыли швейцарско-германскую границу, за исключением одного пункта. Все движение в пограничных районах приостановлено.

Землетрясение в Турции

Анкара, 31. (ТАСС). Автономное телеграфное агентство сообщает о том, что 30 июля ощущались сильные подземные толчки в центральной части Анатолийского плоскогорья с эпицентром в Иозаде. Во время землетрясения в Иозаде убито 300 человек и несколько сот ранено. Разрушено 12 деревень. Подземные толчки также ощущались в Анкаре, Стамбуле, Франджане, Токате, Кайсери, Амасье, Синопе и других местах. Стамбульская обсерватория зарегистрировала землетрясения с эпицентром в 620 км. от Стамбула.

Приезд в Москву посланцев трудящихся Бессарабии и Северной Буковины

МОСКВА, 30. (ТАСС). Сегодня в Москву прибыла делегация трудящихся Бессарабии и Северной Буковины. На Киевском вокзале собрались делегаты заводов, фабрик, интеллигенции столицы. На перроне — руководители московской партийной организации, Герои Советского Союза, депутаты Верховного Совета СССР, знатные стехановцы, представители интеллигенции. Вдоль перрона выстроился почетный караул.

Долгожданный поезд подходит к перрону. Из вагонов выходят посланцы трудящихся Бессарабии и Северной Буковины. Видно, что они выволнованы. Вот она — Москва, заволшебный город! Им горячо жмут руки, обнимают оживленными лицами, опытные юным солдям, дружно обнимают. Застыл по команде «мирно» почетный караул, гранат оркестр и, окруженные друзьями, дорогие гости идут к выходу. Им горячо рукоплещут, задерживают их цветами, и они успевают ответить на эти искренние, идущие от сердца приветствия.

У входа на вокзал состоялся митинг. Его открывает короткой вступительной речью секретарь Московского областного комитета ВКП(б) тов. Черноусов.

У микрофона — стахановец завода им. Горького тов. Серов. Он передает посланцам трудящихся Советской Бессарабии и Советской Буковины пламенный привет от трудящихся столицы. Его речь полна чувствами величайшей и законной гордости за свой социалистический родной, протянувший руку помощи единорожкам братьям и открывший им широкую, прямую дорогу к свободе и счастливой жизни, которой живем мы, советские люди.

Словом представляется члену делегации батраку Кирилкову.

Проводы делегации латвийского сейма в Москву

РИГА, 30. (ТАСС). Сегодня в 3 часа 10 минут по рижскому времени в Москву выехала делегация латвийского сейма, которой поручено проехать сессии Верховного Совета СССР и принять Латвийскую ССР в состав Советского Союза. Многочисленная толпа с красными знаменами собралась около вокзала провожать своих набранников в Москву. У вокзала состоялся

короткий митинг. В честь делегации был выставлен почетный караул рабочих гвардии и народной армии. На перроне собрались члены сейма, члены правительства, представители полпреда СССР и командования Красной Армии, представители коммунистической партии и рабочих организаций.

Отъезд в Москву делегации литовского народного сейма

КАУНАС, 30. (ТАСС). Сегодня литовская столица провожала в Москву делегацию народного сейма, выезающую декларацию о вступлении Литовской Советской Социалистической Республики в состав Советского Союза.

К 12 часам у каунасского вокзала собрались представители правительства, профсоюзных и партийных организаций. Пришла Н-ская часть литовской народной армии, которая выстроилась на перроне для несения почетного караула.

Один за другим начинают прибывать автомобили с делегатами. Собравшиеся шумно приветствуют появление хорошо всем известных представителей народа: председателя народного сейма, государственного канцлера Адомасюкаса, поэта Людаса Гира, писателя Юзепа Паулюса, министра просвещения — писателя Венлоу, секретаря Центрального Комитета коммунистической партии Литвы Алломаса, уполномоченного правительства в Вильно Диджиолиса, председателя Центрального бюро профсоюзов Шумаускаса. Вслед за ними прибывает глава делегации — исполняющий

Литовские крестьяне в Москве

МОСКВА, 30. (ТАСС). Перед отъездом на родину литовские крестьяне провели итоги своего пребывания в Москве. Три дня делегация литовских крестьян посетила столицу Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Утром 29 июля она посетила колхоз «Памяти Ильича», Митингского района, Московской области. Литовские крестьяне ознакомились с парком на пароме по каналу Москва — Волга.

Делегация литовского народа в Минске

МИНСК, 30. (ТАСС). Трудящиеся города устроили торжественную встречу делегации литовского народа, едущей в Москву на VII сессии Верховного Совета СССР.

Мероприятия латвийского правительства

РИГА, 30. (ТАСС). Латвийское правительство приняло вчера закон о земле, который предусматривает, что в государственном земельном фонде, который создан на основании декларации сейма от 22 июля 1940 года, переходит вся земля для сельского хозяйства прежняя государственная земля, которая государству непереходит, но нужна, земля церквей, приходов и монастырей независимо от размера площади, та часть общей площади земли землевладельцев, которая превышает 30 гектаров. Земля вращается в руках и спекуляций переходит полностью в государственный фонд.

Создание единой школы в Эстонии

ТАЛЛИН, 30. (ТАСС). 28 июля состоялось конференция преподавателей и комсомольских сельскохозяйственных школ Эстонии. Конференция заслушала и обсудила доклад представителя министерства просвещения об отдельных задачах общего и профессионального образования в Эстонии. В принятой резолюции конференции приветствуют меры

Национализация предприятий в Эстонии

ТАЛЛИН, 30. (ТАСС). Правительство Эстонской ССР утвердило дополнительный список предприятий и компаний, подлежащих национализации.

Об открытии седьмой Сессии Верховного Совета СССР

Открытие Сессии Совета Союза состоится сегодня, 1 августа, в 2 часа дня, в зале заседаний Верховного Совета СССР в Кремле.

Открытие Сессии Совета Национальностей состоится сегодня, 1 августа, в 4 часа дня, в зале заседаний Верховного Совета СССР в Кремле.

